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Abandon du patrimoine des petites communes rurales
Question écrite n° 11768

Texte de la question

M. Julien Odoul attire l'attention de Mme la ministre de la culture sur les difficultés persistantes rencontrées par
les communes rurales pour financer la restauration de leur patrimoine, malgré l'implication croissante
d'associations et de fondations reconnues d'utilité publique. À Vinneuf, dans l'Yonne, la commune porte depuis
2017 un ambitieux chantier de restauration de l'église Saint-Georges, édifice emblématique du patrimoine local,
construit au XIIIe siècle. Située au cœur du village, cette église est un repère historique et spirituel majeur pour
les habitants, qui manifestent un attachement profond à sa préservation. Ce chantier, mené en lien avec la
Fondation pour la sauvegarde de l'art français et l'association locale « Les amis du patrimoine de Vinneuf »,
s'est déroulé en trois phases : restauration du clocher (2017-2018), de la nef et des toitures (2020-2022) et,
prévue pour la période 2025-2026, du chevet, des chapelles et des façades. Le coût total s'élève à près de 1,56
million d'euros hors taxes, dont plus de 785 000 euros financés directement par la commune. Cet effort
exceptionnel, pour une commune de moins de 1 600 habitants au budget contraint, illustre la volonté des élus
locaux de préserver un patrimoine souvent au cœur de l'identité des villages. Mais il pèse lourdement sur les
finances communales, marquant plusieurs années de budget. Malgré l'aide d'associations, de fondations et des
habitants, les moyens de la commune restent insuffisants face à l'ampleur des besoins. Aussi, il lui demande si
le Gouvernement entend renforcer, simplifier et pérenniser les dispositifs de soutien financier à destination des
petites communes rurales engagées dans la restauration de leur patrimoine, afin que cette mission d'intérêt
général ne repose pas uniquement sur la seule ténacité de maires de petites communes et de mécènes
bénévoles.
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